

pero suelto. 10 céntimos
pero atrasado. 20 »

En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, JUEVES 24 DE ENERO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

HORARIOS

República debe ser laica porque es el respeto a la conciencia de los españoles

muchas son las pretensiones que tienen derechas al hablar de la presunta revisión constitucional. Algunos que por en litigio la cuestión del régimen tendien que la revisión sea total, como si se hubiese producido otro 14 de julio, pero en el sentido contrario. Y con lo que se ve lo desencaminadas que andan las fracciones derechistas, puesto que no vieran juicio cabal de la situación presente, no hablarían así. Pero hacen la tasa de la legalidad republicana y quieren salirse por la borda.

La República—la cosa del pueblo popular y laica de que hemos hablado tantas veces—, no se puede poner en entredicho. La Constitución podrá tener sus puntos vulnerables. Pero esto no quiere decir que hay que revocar la Carta constitucional de 1931 en su totalidad, para ir a otro período constituyente, tal como a aquel de 1931 del Gobierno general Berenguer, en que toda España iba en revuelta.

Por este camino no nos hemos de llevar ningún republicano consciente. La República en lo que ésta tiene de básica, de substancialidad democrática liberal, ha de ser invulnerable. Nada de aspectos semifascistas, como ayer de intomas marxistas. Eso sería el mismo error de ayer. No hallaríamos nunca el camino definido, concreto, homogéneo. España iría de Herodes a Pilatos, como una pelota que rebota en todos los frentes de los triquetos políticos. Sería como construir eternamente una casa—la casa de la Constitución—, que apenas se ha izado la bandera constitucional—ahora la tricolor de la República—comenzáremos a derrumbarla para construir otra de planta y de basamento. Así no terminariamos nunca. Por este camino no ibamos a la catástrofe, a la hecatombe y a la miseria nacional. Bien que se reparen y que se revocuen los puntos deleznable, fructuosos, inservibles, en los cuales se haya encontrado desperfectos.

Pero su esencia, en forma cardinal, su andamiaje o armazón primero, las líneas básicas y arquitectónicas del edificio constitucional, eso no puede perderse. ¡Y son tan bellas las líneas arquitectónicas del edificio actual! ¡Poseen tanta profundidad sus cimientos y sus bóvedas! ¡Que hay huecos heros, inservibles, impracticables, que dificultan que entre a raudales la claridad de las claraboyas y de los patios centrales? ¡Todos lo saben! Hay que limpiar, derrumbarlos, enmendarlos, hacer nuevas obras, que pongan en un solo estilo, en una sola construcción la fábrica constitucional.

Y su estilo más severo—¡lindo clasicismo dórico de las columnas del Partenon hispano!—es el laicismo. El laicismo es la arquitectura más bella del espíritu humano de nuestra raza. El laicismo, la cosa popular del pueblo, de la gente, es la transigencia, la benevolencia secular de nuestra historia también secular. ¡Nuestra raza, nuestro pueblo, no es un pueblo autóctono, uniforme. ¡Nuestra raza es la selección de múltiples razas, de ahí nuestra diversidad dentro de la unidad—¡verdad maestro «Azorín»!—, de ahí nuestras luchas, nuestras peleas civiles, nuestras guerras de iberos y celtas, de romanos y cartagineses, de visigodos y mozárabes. Comunidades, Germanías, guerra de sucesión, guerras carlistas y luchas sociales y burguesas, ahora.

Pero dentro de esta lucha ha existido siempre un espíritu de transigencia, de tolerancia civil y religiosa. En la España prerromana, había y existían y convivieron pueblos y religiones distintas. Los romanos, con sus «civitas», quisieron unificarlas, y no pudieron. Tuvieron que respetarlas. En la España musulmana, aconteció otro tanto. En un mismo pueblo, localidad y término, se levantaban templos cristianos, sinagogas he-

breas y mezquitas árabes. Y con ello la ley, la propiedad a los creyentes y paganos. La España de la Reconquista fue otro tanto. Después se buscaron las unidades—la católica y la nacional—, que fueron nubes tras desuniones, nuestras discordias, nuestra pobreza y nuestra decadencia.

El 14 de Abril de 1931 restituyó la historia secular, consuetudinaria. Nació el laicismo el respeto al pueblo, a sus creencias, a sus conciencias. Y lo que ya habían conseguido otros países del mundo, obtuvo España. España, el Estado español, como tal Estado, había de ser católico, de tener una—de las múltiples que pueblan el mundo—religión oficial. España, el pueblo español podía haber sido católico, protestante, cismático, ateo, indiferente, panteísta, teósofo. Nada importa; el pueblo español, en su fuero interno, en su conciencia, puede pensar y creer lo que y como le plazca. Y el pensamiento no delinque decía don Antonio Maura. Y tenía razón.

Lo que no podía ser, lo que no debe ser, era que el Estado español fuese ateo, católico, protestante ni cismático. El Estado no entiende de conciencias. Al Estado no le importan las almas. ¡Allí cada uno con su fé y con su conciencia! Al Estado le importa el ciudadano, el «civitas»; el ser hombre, organizado dentro de la sociedad como ente que se obliga a cumplir sus leyes. Y en esto si que al Estado le incumbe de que el individuo sea un ser sociable, que respete a los demás en todos sus fueros, tanto internos como externos.

De ahí que el Estado sea árbitro y no impostor o inquisidor del marxismo, del catolicismo o del ateísmo. Y como árbitro su misión es fiscalizar la vida del pueblo y de los ciudadanos para que éstos cumplan las leyes que se legislan.

Y un Estado así es un Estado laico. Es decir, popular, del pueblo. Y ese Estado es lo que propugna en su estilo más escueto, definido y claro la Constitución de 1931. Y este estilo—clasicismo dórico de nuestra República: España—no hemos de dejárnoslo arrebatado, porque ello implica el más sublime matiz de nuestra España soberana, puesto que dice que sobre el Poder civil, el pueblo popular y llano, no hay otro Poder que la subyugue ni la dirija ni la mande, ya que esa España laica, implica una soberanía, un respeto y una subordinación al único Poder: al del pueblo.

J. BORT VELA
Madrid y enero de 1935.

Como explican su fracaso los caudillos antihitlerianos

Paris 17.
Los vencidos huyen del Saar. Estos vencidos son, por lo general, gentes humildes: obreros socialistas, comunistas y católicos, a los que el resultado del plebiscito ha llenado de pavor. Muchos intentan pasar la frontera sin pasaporte. Un sacerdote, a la cabeza de un cuerpo de fugitivos, ruega en Forbach a las autoridades francesas:

—Por el amor de Dios, dejádnos pasar; una «noche de San Bartolomé» se prepara en el Saar. Salvad estas víctimas; ya señala las para la muerte.

En Forbach un corresponsal de «Le Journal» entrevistó a los caudillos antihitlerianos. Max Braun, líder socialista, dice:

—Marcho a Ginebra, donde pienso protestar ante la Sociedad de las Naciones de las irregularidades de la votación.

—¿Qué irregularidades?

—La campaña de amenazas y de terror que ha atemorizado a los electores, y el fraude, que consiste en entregarles boletines ya marcados para obligarles.

Por su parte, Pfordt explica el hecho de otro modo:

—El resultado del plebiscito—dice—no corresponde a la verdadera repartición de opiniones. Pero es una cuestión de forma que por desdicha hemos comprendido demasiado tarde. Para las gentes simples que nosotros representamos el «statu quo» es un complejo que no representa nada vivo, sobre todo cuando se le opone a eso que habla al corazón, así como a la razón: «vaterland», patria. La causa principal de nuestro fracaso reside, sin duda, en nuestro error psicológico.

El católico Hoffmann, siempre un poco aparte de los otros, explica:

—A última hora los obispos no han querido contribuir a separar a sus fieles de su patria alemana. Y han aconsejado deliberadamente a los feligreses que permanecieran fieles a la mística patriótica por encima de los desacuerdos políticos y religiosos. ¡Desde entonces todo el fruto de nuestros esfuerzos se disipó!

LIBROS

LA FEROCIDAD DE SHAITAN

por C. T. STONEHAM

Esta novela, que en inglés lleva por título «Shaitan, el perro convertido en fieras», es una narración de encantador atractivo. Es la historia de un cachorro de perro lobo que huye de su dueño y va a parar al desierto, donde, en lucha con animales fieros y sanguinarios lleg-

¿QUE HA PASADO?

Se advierte en la letra impresa hostil al régimen, un marcha atrás, es lo relativo a la reforma de la Constitución, que debe ser registrado por los barómetros periodísticos republicanos.

No es natural. Hace pocos días había quien se quería comer, a la vista del público, el artículo 26. Y quien declaraba que era absolutamente indispensable no revisar, sino demoler la Constitución.

¿Qué ha pasado? Estos días, al contrario, resulta que la revisión constitucional no corre prisa. Algo ha influido el señor Guerra del Río con sus declaraciones poco favorables a aquélla; pero la verdad es que asombra tanto cumplido. «No se preocupen ustedes. Hay más días que longanizas... Ya revisaremos la Constitución cuando todo esté tranquilo... Ahora, lo que importa son las leyes urgentes... y las elecciones municipales... Eso de la Constitución no está maduro todavía... Veremos si al florecer los rosales nos encontramos todos mejores después... Y hablaremos entonces... Versailles puro; ceremonia de antecámara cortesana. ¿Qué ha pasado, señores, qué ha pasado?

Intentaremos explicarlo. Los radicales no son esencialmente revisionistas. Irían a la revisión, sin ganas. Y muchos no irían, entre otras cosas, porque se puede transigir en la forma política, en el detalle, en las coincidencias de aspecto

CRONICA DE MADRID

significa tanto!

Y, claro, no es cosa de reñir por una «minucia». ¿Qué no se revisa hoy la Constitución? Ya se revisará mañana.

¿Y hay alguien que pueda responder de que mañana saldrá la nueva Constitución a gusto de los que la han denunciado? ¡Ta, tal! Es mejor esperar. El tiempo y la esperanza dan mucho de sí cuando marchan del brazo por la vida.

Pensaron algunos elementos de derecha, secundados por el pensamiento monárquico, en echar abajo el todo o una parte de la ley de la República, la que más le conviniese. Pero no tardaron en preguntar si tenían fuerza bastante para afrontar las consecuencias de la lucha. Se hizo un requerimiento indirecto, hubo los correspondientes conciliábulos entre los rabadanes, y no encontraron éstos, ante la realidad de las circunstancias, mejor salida que la prudencia. Cuando un manjar quema, lo discreto es esperar a que se enfrie, por lo que soplar en el plato resulta una ordinaria. ¿Se van ustedes enterando?

Aquellas campañas anticonstitucionales han venido a parar en un compás de espera precioso. Con el cual, de todos modos, salimos ganando, aunque no sea más que en dulzura de trato y en gracia y corrección de lenguaje...

ARTURO MORI

a ser un perro salvaje y un enemigo del hombre.

Aparecen en este libro caracteres tanto de bestias como de hombres: Maza, el león; Bogo, el búfalo; Topper, Lulwort, el antiguo hombre de circo, Link, el audista, y, por supuesto, el mismo Shaitan, cuya interesante figura domina en todas las páginas y quedará grabada para siempre en la mente del lector.

Es esta una novela de raras cualidades dramáticas y subyugadoras, no sólo por los peligros trances por que pasa el can, perdido en el desierto de la alta planicie africana y rodeado de enemigos carnívoros a quienes vence, ya por su poderío, ya por su agilidad y astucia, sino porque el autor analiza la vaga psicología de la bestia y el razonamiento subconsciente a que obedecen sus actos, basado en la imaginación del animal y en sentimientos primarios, tales como el miedo, la satisfacción del apetito, el respeto a la fuerza superior y la heredada fidelidad al hombre, y que tal vez sea el aspecto más interesante de esta novela magnífica, cuyo protagonista es un perro, un perro de alma grande que Stoneham nos describe con su profundo conocimiento de la psicología canina. Biblioteca Oro.—Precio 0'95 pesetas. Editorial Molino.—Urgel, 245.

to en que se recoge a bordo del yate a un indígena que cuenta la historia de una pelota de púrpura, por cuya posesión han reñido tres hombres, de los cuales dos han resultado muertos.

El interés que esta novela inspira a los invitados del yate, tipos extraños de diferente nacionalidad, provoca una actuación ambiciosa de disimulo que motiva crímenes tras crímenes sin que pueda adivinarse quién es el autor. El viaje está lleno de sobresaltos y temores por parte de todos, pero en él nace un amor que es como esponja romántica que borra la sangre.

Biblioteca Oro. Precio 0'90 pesetas. Editorial Molino, Urgel 245.

BARDELYS EL MAGNIFICO

POR RAFAEL SABATINI

Rafael Sabatini, con esa difícil sencillez que le caracteriza, traza en esta novela con vivo colorido una historia de bizarrías, de audacias caballerescas, de situaciones equívocas y de luchas amorosas, todo lo cual constituye la personalidad de Bardelys, favorito de la corte francesa de Luis el Justo, que merece el dictado de magnífico por la elegancia y el noble dominio con que desde su primera juventud triunfa en el corazón de las damas, llegando a ser su fama tal, que, admirado o envidiado por los caballeros provincianos, éstos hacen gala de imitarlo, cuando no les es fácil su plantarlo.

Toda la novela gira alrededor de este tipo arrogante y novelesco, trasplantado al cálido corazón de la Provenza, cuyo campo sirve al autor de cuadro romántico para hacer destacar su simpática figura, dejándolo allí prendido de un verdadero amor, cuando el apuesto capitán ha ido a tratar como objeto de una apuesta a la dama que ha de ser pronto objeto de sus tormentos.

Los frecuentes y agradables episodios a que da lugar el falso nombre con que se le conoce en el castillo de su amada, el peligro en que lo pone su situación equívoca y las malas intenciones de un poderoso rival, y la manera casi providencial con que, no sólo se salva, sino que triunfa en su última batalla amorosa, no son para dichos en una breve nota, pero seguramente harán de esta novela una de las más afortunadas que en todas resuma la literatura.

Biblioteca Oro. Precio: 1'50 pesetas. Editorial Molino.—Urgel, 245.

Receptores Superheterodinos CASTILLA

Fabricación netamente española

Super 35 6 válvulas Ondas corta y larga Alterna Universal Pts. 550 Pts. 575	Super Seis Ondas corta y larga Conexión de antena para la recepción de emisoras locales ALTERNA Pts. 840
--	---

7 válvulas Ondas extracorta, corta y larga
Con antena en el interior del receptor
SUPER 45 ALTERNA Pesetas 950

En todos los modelos conexiones para pick up y segundo altavoz
TODOS LOS VOLTAJES

CASTILLA

La máxima perfección en radio

De venta en **CASA MURILLO**
Pí y Margall 26. Teléfono 22
PIDAN DEMOSTRACIONES

LA ESFERA TRAGICA

por FRANK L. PACKARD

La Editorial Molino enriquece su interesante serie de novelas detectivescas, incluyendo en su abundante catálogo obras de F. L. Packard, que en los Estados Unidos está acumulando la fama de que Edgar Wallace goza en Inglaterra. Ambos autores se distinguen por la fina sutileza con que desenvuelven los asuntos y por la genialidad con que llegan al nudo de la solución, imposible de desatar sino con sus manos de mago. Por eso sus novelas producen tal impresión de enigma descifrado a su terminación, que el interés del lector se convierte en una exclamación de mudo comentario, recordando con agradable sorpresa los anteriores episodios, ya despojados de misterio.

«La Esfera trágica», es una novela de las de acción más rápida, empezada, desenvuelta y resuelta en un yate que cruza el Archipiélago Malayo y en el transcurso de unos días. La atención del lector se deja coger en la red sutilmente tramada de la intriga, desde el momen-

Casino de Obreros de Unión Republicana y Juventud Republicana

SABADO 26 DE ENERO 1935 A las 10 de la noche

Extraordinario baile de Sociedad Denominado del FAROLILLO

PRECIOS: Palcos y plateas 4'00. Entrada caballero 0'75. Laterales 0'25

NOTA: Los señores socios de las sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo que deseen inscribirse para localidades, podrán hacerlo todos los días de 6 a 10 de la noche hasta el viernes a las 9, que se procederá al sorteo.

Crónica local y general

LA RESOLUCION DE LA CRISIS

Se ha resuelto la crisis ministerial, que desde hace varias semanas estaba anunciada. Y su solución podemos afirmar que ha constituido una verdadera sorpresa.

No ha obtenido la Ceda el ministerio de Gobernación como imaginaban algunos ilusos, no se le ha atribuido ninguna cartera de importancia y ni siquiera se ha aumentado su representación ministerial, pues el único nuevo ministro es un republicano radical.

Parece que, por esta vez, la Ceda ha encontrado una invencible resistencia y ha tenido que abandonar sus nuevas y peligrosas exigencias.

El jefe del Gobierno sabe bien lo que se hace. Mientras lo ha creído justo ha ido soltando cuerda a las demandas de los cedistas que, en fin de cuentas, prestan a la República un magnífico servicio.

Pero cuando las exigencias han devenido peligrosas Lerroux ha sido el dique que ha contenido las ansias de las derechas como ayer fué el muro que contuvo las demagógicas locuras de los titulados izquierdas.

Acuerdo acertado

Nuestro Ayuntamiento dirigió anoche al señor Gobernador de la Provincia el siguiente telegrama:

Juan Manent, Gobernador Civil Baleares.

Palma.

Ayuntamiento sesión celebrada hoy acordado felicitar efusivamente a Vuestro Ayuntamiento por merecido nombramiento Comendador Orden República conferido al propio tiempo una suscripción a la que serán invitados todos Ayuntamientos Provincia por si quieren contribuir para regalar Vuestro Ayuntamiento las insignias correspondientes.

Afectuosos saludos.

PEDRO PONS SITGES, Alcalde Mahón.

Suspensión de una conferencia

La Juventud Republicana hace público haber recibido un atento ruego de nuestro distinguido amigo y colaborador don Pedro Ballester, consistente en el deseo de que se aplazase la conferencia que debía dar hoy en el salón de la Casa del Pueblo.

A tan respetable amigo no podía menos que atendersele.

Lo mismo que la Juventud Republicana celebráramos que la ligera indisposición que padece no le retuviera mucho tiempo.

Y a cuantos amigos tenían interés por oír a tan culto conferenciante les participamos con oportunidad el día de la disertación.

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES DIA 24 DE ENERO DE 1935 SESIONES DE CINE AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS A las 6'30 SESION ESPECIAL A las 9'45 SESION POPULAR PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS DOS

EN BAJA FORMA

preciosa comedia interpretada por DOUGLAS FAIRBANKS hijo.

La sed de escándalo

grandioso drama por ED. G. ROBINSON y M. MARSH.

Próximo sábado: UNA MUJER PARA DOS en español

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6'30 y 9'30. DOS SESIONES POPULARES DOS PELICULAS DE EXITO ASEGURADO

LA FRUTA AMARGA

HABLADA EN ESPAÑOL por JUAN DE LANDA, VIRGINIA FABREGAS, MARIA LUZ CALLEJO Y

La huella delatora

Gran caballista COLUMBIA por TIM MACOY SABADO: IDILIO EN EL CAIRO, opereta UFA

TRIANON

JUEVES 24 DE ENERO DE 1935 Tarde a las 6'30 ESTRENO en sesión de GRAN MODA del «FILM»

Espías en acción

Por la bellísima artista BRIGITTE HELM. Lo romántico y aventurero del espionaje, entre nubes de gloria y tinieblas de muerte. Aeroplanos ardiendo que ponen sobre las nieves de la montaña el oro del incendio.

UN ALARDE DE TECNICA. UNA PRODUCCION «UFILMS»

VOLGA EN LLAMAS : EL NIÑO DE LAS COLES : EL ZAREVICH

De viaje
Procedentes de Barcelona han llegado hoy en el vapor « Jaime II » 71 pasajeros, entre ellos doña Concepción Alvarez de Aguilar, doña Rosa Mercadal de Blanc y su hija, el capitán de E. M. don José Montesinos, el maquinista naval retirado don Martín Sintés Vives y familia, el capitán de la marina mercante don Martín Escudero Seguí y don Miguel Sintés.

También han regresado 25 marineros de la armada y algunos militares que estaban en uso de permiso.

El jefe de la Base Naval
Se dice que el próximo sábado llegará a ésta el Vice Almirante Jefe de la Base Principal de Cartagena, Excmo Señor don Juan Cervera Valderrama, para presenciar la entrega del mando de esta Base Naval, se hará cargo de dicho departamento el Contralmirante recientemente nombrado Excmo. Señor don Guillermo Díaz Arias Salgado, cesando el capitán de fragata don Francisco Jiménez Pidal.

Es de suponer que el Vice Almirante mencionado llegará a bordo de un buque de la armada.

Pequeño columpio
Conviene que las pasarelas tendidas para salvar la zanja alcantarilla del extremo de la calle de Hannover, estén bien afirmadas en ambos extremos.

De lo contrario oscilan bajo el peso de los transeúntes, como ha sucedido estos días, movimiento oscilatorio a modo de pequeño columpio que si a los unos les place y les recrea, a los otros, especialmente a las mujeres, les desagrada, y a las más sensibles las asusta.

Sandalias blancas del 16 al 23, 3'75

La Casa de las Medias

Baile del farolillo
Se halla expuesto en el escaparate del acreditado comercio de tejidos «La Fantasía» un precioso y artístico licorero de cristal en colores, adquirido por las comisiones organizadoras para ser sorteado en dicha fiesta.

Como decíamos anteayer van incrementándose en las listas, lo que reafirma cuantas manifestaciones hicimos respecto del entusiasmo que ha despertado este baile. Nos dicen ambas comisiones de nuestras entidades republicanas que cuantos socios y familias quieran entrar en sorteo pueden hacerlo de 6 a 10 de la noche, exceptuando mañana, que sólo será hasta las 9 para comenzar seguidamente el sorteo de las localidades.

Nota comercial

Exportación.—La moto nave « Ciudad de Mahón » se llevó anteayer para Barcelona 27 toneladas de carga general, entre ella 13 jaulas con aves y conejos, 18 con huevos, 19 con caza muerta, 174 sacos con alpargatas con planta de goma, 28 paquetes con calzado, 18 cajas con queso, 21 bultos películas, 4 cajas ferretería, 99 bocoyes y bidones vacíos y otros efectos.

Hallazgos especiales

En el día de ayer el guardia municipal señor Ametller hizo retirar un auto que desde el martes estaba abandonado en la calle de San José. El carruaje fué conducido al Depósito Municipal. También lo fué una mula que fué hallada por los alrededores de Mahón.

El carruaje lo mismo que la bestia serán entregados por el jefe de la guardia municipal, previas las formalidades que hubiera que llenar, a quienes acrediten ser los dueños.

Información militar

CONSEJO DE GUERRA.—El próximo viernes, día 25, a las 10 30 horas, se reunirá en el Salón de Actos del Regimiento de Infantería número 39, el ordinario de cuerpo, que ha de ver y fallar la causa instruida contra José Corredor Carreras por el supuesto delito contra el honor militar.

Servicio de la plaza para hoy: Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Teniente Coronel Artillería don Arturo Quintana.

Imaginería: Comandante Infantería don Federico Afeces.

Visita Hospital: 8.º Capitán Infantería

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

NUEVOS PRECIOS FORD

TUDOR SEDAN 2 PUERTAS 8 H. P. Ptas. 6.950
FORDOR SEDAN 4 puertas tipo lujo 8 H. P. » 7.950
MODELO V 8. Sedán 2 puertas » 10.250

(8 cilindros con el consumo de un 4)

Pida precios camiones con puente enteramente FLOTANTE. Pueden adquirirse al contado y a plazos mensuales.

No compre coche sin antes ver y probar los modelos 8 HP. Pida detalles y demostraciones sin compromiso al Agente Oficial en Menorca

Alfonso Victori Juan, Gracia 24-Mahón

Toma de posesión

Ayer se hizo cargo del mando de las Defensas Submarinas Mahón Fornells, el capitán de corbeta don Fernando Braquetas Llopis, jefe de dicho departamento naval nombrado recientemente.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer se celebró ordinaria, y en segunda convocatoria presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores Bosch, Olives Pascuchi, Estrada, Olives Sintés, y Sintés.

De futbol

Por el Comité de División de futbol de Menorca, han sido impuestas dos descalificaciones de 15 días a los jugadores don Gabriel Marqués, del Ciudadela y don Manuel Vázquez del Menorca F. C. por haberse agredido durante el partido del domingo último que jugaron los dos Clubs de donde proceden ambos jugadores.

También ha rebajado de la puntuación oficial que tenía el Villacarlos F. C. un punto, como sanción por haber alineado varios jugadores que tenían descalificados en el partido Menorca F. C. y Villacarlos, habiéndoles eximido por esta vez de pagar una multa según previenen los reglamentos de la Federación Española de Futbol, para este caso.

Evitará el frío con las estufas

G A S

la mejor calefacción y más barata Vean la exposición de cocinas con horno, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc. Plaza Pablo Iglesias, 19.

Banco de Menorca

Habiéndose extraviado el resguardo de cuenta corriente de valores número 260 expedido por esta Sociedad en 25 de abril de 1917 a favor de don F. P. V. se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquél a fin de poder expedir al interesado el duplicado que solicita transcurrido que sea el plazo de quince días a contar desde la primera inserción de este anuncio. Mahón a 21 enero de 1935.—El Gerente, C. Hernández.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinticinco pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23. Mahón 22 de enero de 1935.—El Vocal Director, Juan Humbert.

Guardias Asalto

PROXIMA CONVOCATORIA TRAMITO DOCUMENTACION Llopis.-Ciudadela, 16.-Mahón

Vendo barato

Casa pequeña de la calle de San Jaime Facilidades de pago. Para informes, Bastión 19.

SALON VICTORIA

SABADO, DOMINGO Y LUNES, TARDE Y NOCHE

ANTOÑITA COLOME

La estrella española que triunfó en EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, en una película española que tiene por marco las incomparables maravillas de GALICIA

ALALA

El Hijo del misterio

Basada en la novela de RAFAEL LOPEZ DE HARO

Los nietos de los celtas

UNA OBRA ESPAÑOLA... mente nacional con el concurso artístico del director alemán A. TROZEL director técnico de la marca

Mañana VIERNES Venta de retales en la Sucursal Terrés

SERVICIO TELEGRAFICO

DE "LA VOZ DE MENORCA"

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

El Parlamento ha reanudado sus sesiones y apenas iniciada la del día se planteó un debate político sobre la reciente crisis, la que fué perfectamente explicada por el jefe del Gobierno; el jefe de la Ceda y el de los Agrarios definieron razonadamente y con toda claridad su actitud de apoyo al Gobierno y de solidaridad con el Gabinete en el que están representados.

Madrid 23 a las 18.

Madrid 23 a las 23 30

Del mundo oficial

Instrucción Pública

El ministro señor Duque manifestó a los informadores de la prensa que conferenciará con el de Estado para dar buena solución al problema de los libros españoles en las naciones hispano-americanas a fin de evitar la falsificación de las ediciones que tanto perjudica a los autores puesto que no cobran derechos.

Los periodistas preguntaron al ministro si para el ingreso en las facultades se exigirá examen a los alumnos libres. El señor Duque contestó que por este año quedarán excluidos para evitar desigualdades y que redacta un decreto en este sentido.

El jefe del Gobierno

El señor Lerroux permaneció en su despacho oficial de la presidencia hasta las 1.30 de la tarde.

Al salir manifestó que le había visitado el señor Pareja para informarle respecto a las negociaciones comerciales que en representación de España realizó en la Argentina.

También visitó al señor Lerroux el general Capaz y le habló de los trabajos que desarrolla la comisión encargada de fijar los límites del territorio de Ifni.

Por último se entrevistó también con el jefe del Gobierno el Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello.

Al partir con los señores de la prensa no sabía don Alejandro si en el Congreso se plantearía un debate político. Si alguien lo plantea, dijo, será contestado porque para esto estamos.

Justicia

El Ministro de Justicia señor Aizpuru al conversar con los representantes de la prensa se refirió a los rumores sobre nombramiento de magistrados para Cataluña y dijo que aun cuando pudieran corresponderle, se dejaban a la competencia del Gobernador general de aquella región.

El testimonio sobre el alijo de armas deducido del proceso instruido por el juez especial señor Alarcón seguirá la tramitación procedente.

El Ministro de Justicia estudia la organización de un comité jurídico, asesor del estado y la de un instituto de estudios penales.

Marina

En el salón de actos del ministerio de Marina tomó posesión de la cartera de este departamento el nuevo ministro señor Abad Conde.

Le hizo entrega el saliente señor Rocha y asistió el alto personal del ministerio.

Se pronunciaron los discursos de costumbre.

LA SESION DEL CONGRESO

Debate político

A las 4-20 el Presidente señor Alba declara abierta la sesión. Asisten el jefe del gobierno y casi todos los ministros. La cámara está muy animada, así en los escaños como en las tribunas.

Aprobada el acta de la sesión anterior se lee una comunicación relativa a la última crisis ministerial.

El señor Ventosa, perteneciente a la Liga Catalana pide explicaciones sobre dicha crisis.

El señor Lerroux explica cumplidamente la política gubernamental seguida desde la salida del jefe del gobierno señor Samper, y de los ministros señores Hidalgo y Villalobos. En uso de la confianza que en mí depositaron los jefes de los grupos colaboradores en el gabinete todo ha quedado igual.

Vuelve al púlpito político Ventosa y examina la actuación del gobierno; aprueba la primera fase de la represión mediante la declaración del estado de guerra, pero después dice el orador que hubo lentitud en el castigo y que por otra parte este fué excesivo en ciertos casos. Esto hace según el perorante, que haya una reacción contraria al gobierno y que se haya notado disgusto por parte de algún elemento que contribuyó eficazmente a desbaratar la subversión.

Considero un error, continúa Ventosa al declarar el estado de guerra, esto es peligroso porque mantiene al ejército obligado a ejercer funciones ajenas a su cometido profesional. En cambio el Gobierno nada ha hecho para abordar otros temas de interés sin que para disculparse pueda alegar la labor de las oposiciones, ausentes la mayoría de ellas del parlamento.

La ley del régimen transitorio que ya está vigente en Cataluña, dice Ventosa que se ha vulnerado y termina con esta reticencia amenazadora: sepa el Gobierno que la Liga catalana permanecerá en una actitud expectante.

El señor Calvo Sotelo pretende leer las manifestaciones que don Fernando de los Ríos hizo a «Le Populaire», pero el Presidente señor Alba le ataja e impide la lectura. Recalcitrante Calvo Sotelo, acusa al Presidente de la República de haber iniciado el tema de la revisión constitucional.

Tercia en este momento Lamamié del Clairea y combate lo que titula impunidad del Gobierno.

El jefe del partido de acción popular agraria señor Gil Robles niega que el problema político solucionado estribase en una petición de aumento de puestos por parte de la Ceda. Mis entrevistas con el jefe del Gobierno señor Lerroux obedecieron al propósito de examinar las coincidencias de criterio sobre distintos asuntos políticos y económicos.

En aquellas conferencias acordamos un índice de temas. Estamos de acuer-

do, sigue Gil Robles, respecto al programa que se ha de realizar, aunque para ello precise un sacrificio patriótico.

No hubo exigencias por parte de los agrarios, dice el jefe de éstos señor Martínez Velasco, y estamos dispuestos a colaborar con el Gobierno y apoyarle.

El señor Lerroux dice que es precisa la inteligencia de los grupos gubernamentales para realizar la obra que se propone. Habla luego elocuentemente de la situación del ejército y desmiente categóricamente que la iniciativa para la revisión constitucional partiera del Presidente de la República.

Rectifican todos los oradores que han intervenido en el debate político.

El señor Mariá explica una interpe-lación y le contesta el Ministro de Agricultura, quien esboza algunas soluciones.

Y se levanta la sesión a las 8 55

¿Desea afeitarse sin brocha, sin jabón y sin navaja?

Pida productos Snovit

Concesionario exclusivo para Menorca

Francisco Barceló Sureda
Arguibau, 7.-CIUDADELA

NOTAS: 1ª Se demuestra prácticamente.
2ª Se desean subconcesionarios.

Notas parlamentarias

Al terminar la sesión del Congreso los señores se animaron extraordinariamente. El jefe del Gobierno conferenció con el Presidente del Congreso.

Se ha entregado a la Cámara el testimonio deducido del proceso sobre alijo de armas y pasará a la comisión correspondiente para que ésta dictamine.

Se ha reintegrado al Congreso el diputado comunista señor Bojivar.

Los monárquicos presentaron al Congreso una proposición en la que piden explicaciones detalladas sobre la crisis.

El señor Aiba presidió una reunión de jefes de minoría para hablarles del ajuste de las comisiones; examinaron el informe sobre el alijo de armas, informe del que se sacarán copias para entregar las a los jefes de las minorías; se invertirán ocho días en el estudio de este informe y no se dará a la prensa para publicación por que se trata de un asunto delicado.

Temas políticos

Preguntado por su criterio respecto a la solución de la crisis, don Alvaro Fi-

gueroa, ex conde de Romanones, ha dicho que fué una tomadura de pelo por que después de alentar ilusiones del uno y del otro todo quedó igual.

Dice también el maquiavélico exconde que aun cuando se habla de un gobierno presidido por Gil Robles, cree que «no hay más cera que la que arde».

—La nueva ley de prensa afectará a los periódicos, las revistas, los folletos, los discos de gramófono, la radio y las películas. Los únicos responsables efectivos serán los directores y los propietarios de las empresas, aun cuando los autores sean diputados.

Noticias, sucesos y menudencias

Barcelona.—Se dió una batida policiaca en el barrio chino y fueron detenidos muchos invertidos y muchos malencantes.

Oviedo.—El tribunal militar condenó a doce años de presidio al brendero Celestino Vázquez.

—El Ministro de Estado francés señor Laval conferenció con el Embajador de España señor Cárdenas sobre negociaciones comerciales.

STADIUM MAHONES

DOMINGO DIA 27 ENERO 1935

A las 2'45 de la tarde

Ultimo partido del Campeonato de Baleares 1934-35

C. D. Isleño contra C. D. Menorca

Arbitrara dicho encuentro el árbitro don Antonio Gomila

PRECIOS: General 1'00. Socios, cabos y soldados 0'60. Señoras y niños 0 15

IMPORTANTE.—Si una vez empezado el partido tuviera que suspenderse el público no tendrá derecho a reclamación alguna

Campeonato de fútbol de Baleares

CAMPO DEL C. D. ALAYOR

DOMINGO dia 27

A las 2 y media

Partido que va a decidir el campeonato

C. D. Ciutadella contra Villa Carlos F. C.

PRECIOS: Entrada general 1'00 pts. Socios, cabos y soldados 0'60. Señoras y Niños 0'15.

NOTAS: No se despachará ninguna entrada de socio, sin la presentación del carnet correspondiente.—En caso de suspenderse el partido durante su celebración, el público no tendrá derecho a ninguna reclamación.

516

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

513

nación con la cual se podría ganar una fuerte suma en las carreras, le replicó:

—Bueno; para eso están los cupones que cobraremos mañana. Ya es bastante.

Pero si Luis no tocaba el capital, mermaba mucho la renta y no dejaba a Flavia, el día del vencimiento, más que una mínima parte para las necesidades de la casa; y ella venía obligada a suplir la insuficiencia de recursos con su propio trabajo, teniendo que pasar no pocas noches en vela para ganar lo estrictamente necesario, mientras Luis continuaba yendo a carreras y a bailes y pasando los días de juerga en juerga, cuando no jugabando en los billares, donde también se dejaba su dinero.

Después de todo, Flavia seguía contenta al ver que Luis mantenía su promesa y no tocaba para nada el rollo de obligaciones que él sacaba muchas veces del cajón para enseñárselas intactas. Hay que advertir también que por el momento él tenía buena suerte y ganando más que perdía en el juego, nunca le faltaba dinero para dar pasto a sus vicios.

Desgraciadamente, a los días de fortuna sucedieron los de ruda adversidad, y llegó un instante en que los cupones del trimestre fueron insuficientes. Entonces tomó los de dos trimestres y sin decir nada a Flavia los negoció con descuento.

Volvió a jugar y perdió.

—Tengo una suerte bien negra—dijo a Filemón.

—No lo creas—repuso el peluquero.—Esc es porque no tienes fondos suficientes. La combina-

postrera ojeada para asegurarse de que nada se olvidaba.

—¿Me prometes que no echarás mano del dinero?—le dijo Flavia acercándose a él.

—Ya te lo he dicho y sabes muy bien que no tengo más que una palabra.

—¿Me lo juras?

—Sí.

—Bien; te creo—dijo Flavia.—Sabes que harías mal en engañarme.

—¿Cuando yo te digo que te lo juro...

—Abrazame, pues.

Luis sonrió.

—¿Ah! Ya te vuelves razonable. ¿No estás enfadada?

—No; pero, ¿sabes? En el primer momento he sufrido un golpe rudo... En fin, ahora creo en ti.

Y abrazándole le preguntó:

—D-me solamente lo que has hecho de los papeles. Tengo tanto miedo por ese dinero... Yo te prometo que no trataré de quitártelos.

—¿De verdad?

—Te doy mi palabra.

—Pues bien, mira, aquí están—dijo Luis llevándose la mano a la faja.

—Sí, sí, te creo. Pero, mira, guárdalos... sí, guárdalos... Confío en ti.

—Vamos, ve; Fifi nos aguarda.

—Voy a barrer un poco esto para no dejar sucio el piso y bajaremos la llave a la portera.

Noticias de todas partes

ZINOVIEV Y KAMENEV CONDENADOS A 10 Y 5 AÑOS DE PRISION

Leningrado, 17.—Zinoviev ha sido condenado a diez años de cárcel y Kamenev a cinco en el proceso por delitos contra revolucionarios celebrado contra estos dos jefes comunistas esta noche.

Otros procesados fueron condenados a penas de varios años de cárcel

Leningrado, 17.—Han sido condenadas a penas de prisión, que oscilan entre cinco y diez años, diecisiete personas acusadas de haber estado asociadas al Centro de Moscú. Además les han sido confiscadas sus propiedades.

Otros 49 procesados, incluidas cuatro mujeres, han sido condenados a destierro en campos de concentración. Otros 29 entre ellos tres mujeres, lo han sido a destierro del Estado, por lo que deberán salir del país.

Leningrado, 17.—El comisario del III Consejo Especial de Asuntos Interiores ha comunicado la sentencia, diciendo que el Centro de Moscú intentó organizar la contrarrevolución para derribar el Poder soviético.

Añadió que los procesados habían admitido su culpabilidad.

DUARTE LEITE PROBABLE CANDIDATO DE LA OPOSICION

Lisboa, 17.—Los partidos políticos republicanos portugueses trabajan para pre-

sentar una candidatura de oposición en las próximas elecciones de Jefe de Estado, que se celebrarán en el mes de febrero.

El candidato probable es Duarte Leite ex embajador de Portugal en Río Janeiro que se presentará frente al candidato oficial del Gobierno, general Carmona.

ASFIXIADO EN UN MONTON DE PAJA

Salamanca, 17.—En el pueblo de Juzbado ha sido hallado muerto en un pajar Angel Rodríguez Avila, natural de San Pelayo de la G.arena, de setenta y tres años, que hacia tres días había entrado en calidad de pastor al servicio de un vecino del citado pueblo. Al anciano no le gustaba dormir en la cocina, según costumbre de la servidumbre; pasó las dos primeras noches en un pajar de la casa, trasladándose a otro al tercer día. Cuando estaba durmiendo se desprendió un bloque de paja, que le aplastó, causándole la muerte por asfixia.

EL ROMPE HIELOS «WYATT EARP», DE LA EXPEDICION ANTARTICA DEL EXPLORADOR ELLSWORTH, SE ENCUENTRA PRISIONERO DE LOS HIELOS EN EL MAR DE WESEL

Wellington, 17.—Noticias de Dunedia que no han sido confirmadas todavía, dicen que el rompe hielos «Wyatt Earp», de la expedición antártica del explorador Ellsworth se encuentra prisionero de los hielos en el mar de Wesel.

UN VIGILANTE DE CARRETERA ATROPELLA EN ECIIJA A UN NIÑO DE SEIS AÑOS, QUE RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

Ecija, 17.—El vigilante de carretera Antonio González atropelló a un niño de seis años, Ramón Gomez Rodríguez, produciéndole heridas gravísimas en la cabeza y quemaduras en el muslo derecho con el motor de la «moto».

A CAUSA DE LA NIEBLA SE APLAZA LA SALIDA DE DOS TRASATLANTICOS DE SOUTHAMPTON

Southampton, 19.—A causa de la densa niebla reinante se ha aplazado la salida de dos grandes trasatlánticos, que tenían que zarpar ayer llevando un cargamento de 9 535 000 dólares en barras de oro y plata, con destino a los bancos neoyorquinos. Este envío constituye una parte de un total de 53 721 250 dólares que han de embarcarse durante la próxima semana.

EN LA PLAYA DE MOANOS, UNOS PESCADORES ENCUENTRAN EL CADÁVER DE UN MARINERO QUE PERECIÓ EN UN NAUFRAGIO

Vigo, 18.—Unos pescadores de Moanos hallaron hoy en la playa el cadáver del marinero Manuel Savenza, que pereció ahogado en la noche del 2 al 3 del actual al naufragar la lancha que tripulaba. El cadáver se encontraba en estado de descomposición avanzada.

RECOMPENSA A UN JOVEN QUE SALVO A UNA SEÑORITA ARROJANDO SE AL MAR

El Ferrol, 18.—Se celebró el acto de premiar al joven José Cavadas, que exponiendo su vida se arrojó al mar, salvando de la muerte a la señorita Gloria Cáceres. Le entrego la recompensa oficial mencionada el presidente de la Junta de Salmamento de Naufragos, el comandante don José Franco Villalobos.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de enero de 1935, de las Obligaciones F. C. NORTE DE ESPAÑA, 3 por 100 PRIORIDAD BARCELONA.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento enero de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 21 de enero de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	95 00
» B 1920	95 00
Interior 4 p. 100 A	71 80
» B	71 80
Amortizable 5 p. 100 A 1917	92 40
» B 1917	90 00
» A 1927 libre	101 65
» B 1927 libre	101 40
Exterior 4 p. 100 A	90 00
» B	89 00
Obligaciones Norte Prioridad	56 25
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	50 25
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	86 75
Id. id. id. 5 p. 100	96 75
Id. id. id. 6 p. 100	106 00
Francos cheque Paris 0/00 a	48 45
Liras » Roma 00 00 a	63 00
Dollars » New York 00 00 a	7 42
Libras » Londres 00 00 a	36 10
Reichmarks » Berlin 0 00 a	2 945

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	239 50
Ozcas y sus fracciones	239 50
Isabelinas	240 50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100		
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100		
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100		
» » 6 p. 100 E. 1927	100	104	
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100	103	
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	100	
» Ayuntamiento Mahón, S. A. »	100	142	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	102	
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100	106	
Acciones «Soc. General de Alumbrados»	5		
Obl. «Soc. General Alumbrados» 6 p. 100	100	102	
Acciones Banco de Menorca	5		
» Banco de Ferrerías	10		
» Crédito Mercantil de Menorca	50		

Deros por kilos

Dinero Papel

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 190

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 23 de enero de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	36 00
Dollars id.	7 38
Liras id.	62 80
Interior serie A	72 50
Id. id. B	72 50
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	95 40
Id. id. id. B 1920	95 40
Exterior serie A	90 25
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	00 00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	57 75
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	00 00
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	91 50
Obligación es Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00 00
Acciones norte fin mes	51 75
Id. Alicantes id.	39 05
Id. Andaluces id.	00 00
Id. Orenses id.	00 00
Id. Coloniales id.	46 15

CHSIB RECOMENDADAS

«Lubrificantes FABIA, S. A.» El dinero que se gasta en aceites, grasas y valvolinas buenas, se economiza multiplicado en reparaciones y fuerza motriz.

¡Oil-Fabiol! Pruébelos; será Vd. mi mejor cliente y propagandista El Agente General de Baleares: L. CATCHOT SINTES.—Ramírez, 17.—MAHON

CASA MURILLO FUNDADA 1869

FERRETERIA

BATERIA DE COCINA

PINTURAS

VIDRIOS

PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES

VERDE GARDENILLO

(VERT D'ARAM)

PI Y MARGALL, 26

TELEFONO N.º 22

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25. MAHON

- 3 pares calcetines por 0'95
- Opal colores el metro a 0'95
- 4 tohallas pequeñas por 0'95
- Sábanas blancas camera a 5'00
- 4 baveros teja rusa por 0'95

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26 MAHON

—Oye—dijo Luis, acordándose de pronto, cuando ya iban a salir.—¡No le has dicho a esa mujer adónde nos mudamos?

—No; me es penoso, porque podría venir a vernos y no quiero que sepa que estaremos peor que aquí.

—Has hecho bien.

La portera, por otra parte, nada preguntó por la sencilla razón de que no estaba; así es que Flavia no tuvo más que dejar la llave en la portería diciéndole a la hacia sus veces:

—Diga usted a la señora Claparín que entrará a verla un día de estos al pasar por aquí.

La instalación en la nueva casa duró hasta el anochecer; habiendo Flavia oído hablar a Luis y a Fifi mientras descargaban los muebles y los transportaban al piso, de que proyectaban ir a pasar la noche juntos, tembló por los valores que aquél llevaba consigo, y tras de algunas vacilaciones, se aventuró a decirle:

—Oye, Luis. No debes guardar los títulos de María llevándolos siempre encima; eso no es prudente, pues pudiera perderlos.

—A buen seguro que no pienso en llevar eso toda mi vida como un emplasto. Mira: voy a colocarlos ahí.

A decir esto designaba el cajón superior de la cómoda.

—¡Si tienes razón!—dijo Flavia sin tratar de disimular su alegría.

Luis se aperció de ello y repuso: —¡Oh, oh! No creas que voy a dejarlos de cualquier manera, Los encerraré y me llevaré la llave.

—Bien, sí; así lo he entendido.

Entonces, el hijo de la 'guantería no dejó en el cajón más que la ropa suya, sacando toda la que no era de su uso, y después de colocar bajo aquélla las obligaciones, cerró y se echó la llave al bolsillo.

Fifi se entregaba la 'gr.ndes demostraciones de amistad hacia Luis Renard desde que sabía que éste se hallaba en posesión de suma tan importante y repitiéndole siempre que había hecho bien en hacer valer su autoridad y que no era conveniente en dejarse regir por las hembras, no le abandonaba un instante ni a sol ni a sombra. Pronto supieron por él los demás amigos, Filemón el primero, que Luis se había convertido en un capitalista; pero, el hijo de la guantería no parecía dispuesto a faltar a la promesa hecha a Flavia, sintiéndose detenido por una especie de orgullo que le hacía mantener su palabra de no tocar el dinero; y cuando los camaradas lo quisieron convencer haciéndole ver cuánto podrían divertirse, aunque no fuese más que con una pequeña parte de aquel capital, él respondió:

—No, hijos, no. Yo no descantillo eso. He dicho que no lo tocaría y mi palabra vale por una escritura ante notario.

Otra vez en que Filemón le expuso una con-



BARCELONA Via Layetana, 2

MADRID Paseo de la Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península - Baleares - Norte de Africa - Canarias - Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias

Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterraneo-Cantábrico

Salidas para el Norte de Barcelona los miércoles y para Barcelona, de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias

Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admiten do carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salidas los días 17 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algéciras y Tánger

LINEA CADIZ-LARACHE

Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes

LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MALLORCA

Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LINEA RAPIDA BARCELONA-MAHON

Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 h. de Mahón martes y jueves a las 19 h.

SERVICIO PALMA-MAHON

Salidas de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes a las 20 horas.

Para informes:

Delegación de la Compañía: Juan Mir y Mir, 2